



凝心聚力、坚定信心、共克时艰,夺取疫情防控阻击战全面胜利

仲旭东在全市疫情防控工作会议上强调

慎终如始抓好疫情防控后半篇文章 再接再厉坚决打好疫情防控总体战

平湖市疫情防控应急响应调整为Ⅱ级

■记者 华婷婷

本报讯 根据省、市疫情防控有关规定,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组研究决定,从3月21日15时起,全市疫情防控应急响应等级由Ⅰ级响应调整为Ⅱ级响应。

省、市专家组认为,涉及“3·13”疫情的病例溯源清楚,传播链明确,均来自同一来源。经过8轮大规模核酸筛查,同时全面开展阳性感染者、密接、次密接人员的排查以及隔离管控。本轮疫情社会面风险得到有效控制,我市已实现社会面清零。

下一步,我市将坚决贯彻省、市工作决策部署,按照疫情防控“七大机制”和“五快”循环工作要求,全力做好流调溯源、核酸筛查、重点区域场所和人员管控,特别是集中隔离点的规范化管理。加强“三区”管理和服务,按要求做好全员核酸筛查。同时,加强对国内中高风险地区尤其是国内外中高风险地区来平人员的管理,守牢外防输入防线,持续加强社会面疫情防控,落实疫情防控四方责任。

我市开启今春新兵起运工作

■记者 林旭东

本报讯 怀揣报国强国梦,昂首阔步进军营。昨天,我市2022年上半年新兵起运工作正式拉开序幕。

受疫情影响,此次新兵起运没有举行欢送仪式,没有安排新兵家属前来告别。身着新军装、胸戴大红花、肩披光荣绶带的首批新兵,怀揣着投身国防、报效祖国的赤诚之心踏上了军旅征程。据悉,今年春季征兵我市新兵中大学生占比90%,其中大学毕业生占56%,兵源整体质量较高。新兵们将分3批,于3月21日、22日,从市民兵训练基地出发,奔赴军营。

值得一提的是,根据疫情防控要求,市人武部提前筹划、精密组织新兵起运工作。从3月14日起,实行新兵封闭式岗前教育,所有入伍新兵均经多次核酸检测。同时,为新兵配发口罩、消毒用品等防疫物资,全力搞好新兵封闭隔离期间学习、生活、饮食与居住等相关保障,实现防疫、教育、管理、保障等资源深度优化。为确保将新兵安全顺利送往部队,统筹安排运输车辆,点对点组织兵员运送,避免与社会人员接触,从全封闭式隔离点直接起运,确保起运各环节“零感染、无传播”。

钟埭开展“温暖特派”行动——

“你们守护家园,我们守护你们”

■记者 胡佳英 通讯员 陈明远

本报讯 眼下,正是疫情最吃劲的关键时刻。众多机关干部和共产党员,“舍小家为大家”奋战在抗疫第一线,担起社会责任,彰显党员本色。最近,钟埭街道党工委组织了“温暖特派”行动,为那些没法回家的“大白”“大蓝”“红马甲”、为他们坚守在家的家属们,送去了组织的关怀。

3月20日,“温暖特派员”再次前往党员志愿者张春光家中慰问他独自在家的女儿。4天前,张春光报名驻扎钟埭街道白马堰社区的管控区,妻子钟志英也是冲锋在抗疫第一线的医护人员,家里只剩下高三在读的女儿张钟毓一人。当天,“温暖特派员”和张钟毓一起录制了“特殊的生日礼物”。“爸爸,祝你生日快乐!我在家有好好上网课,妈妈也很好……”当女儿的声音从手机里传出,身着防护服的张春光一度哽咽。今年女儿高三,作为父亲的张春光在“别人”和“女儿”之间,毅然选择了“别人”,犹如他2020年第一批报名进隔离点那样执着。

听着女儿的声音,雨水一滴一滴地落在面罩上,面罩内的眼眶也已经湿润。“希望女儿在家好好学习,备战高考。也希望平湖市民不随意出门,这也是支援我们抗疫”简短的话语过后,张春光带着家人的祝福,又一次义无反顾地走向了管控区的大街。

不同的岗位,一样的初心。在流调专班办公室里,十多位流调员不停地拨打电话,确认信息、回答问题……办公室虽然嘈杂,但这是与时间赛跑的冲锋号。作为党员志愿者的朱忠英,每天都要穿着不透风的防护服,在核酸检测点助力检测。这边忙完之后,她还是会第一时间赶回流调专班,成为一名“永不掉线”的温柔询问者和解惑者。

工作时的朱忠英全身心投入,挂掉电话后,她才发现自己身旁的“温暖特派员”为她送来了蛋糕。朱忠英才恍然间想起,原来今天是自己的生日。温柔的她,将这份组织的温暖,分给了还在不停拨打流调电话的“临时同事们”。随后,自己也再次投入到了繁忙的流调工作中。除了送蛋糕外,“温暖特派”行动还为街道封控区、管控区内坚守岗位104位机关干部和党员志愿者送去了冲锋衣等保暖物品。没有人生来就是英雄。这些机关干部和党员志愿者们,是一个家庭的“父亲母亲”“子女儿”,他们放弃与家人相守的时间,奋战在离疫情最近,离家最远的地方。钟埭街道“温暖特派”行动,践行着“你们守护家园,我们守护你们”的铿锵誓言,旨在让广大党员干部、志愿者感受组织的温暖与关怀,让他们解除后顾之忧,用实际行动筑牢疫情防控的“铜墙铁壁”。

■记者 华婷婷

本报讯 昨天晚上,我市召开疫情防控工作会议。市委书记仲旭东在会上强调,要持之以恒做好疫情防控后半篇文章,坚决打好疫情防控总体战。周军波、吴金华、何健等市四套班子领导出席。

仲旭东指出,“3·13”疫情发生以来,平湖在省委、省政府,嘉兴市委、市政府的决策部署下,在省市专家的精准指导下,在全

市人民的同心协力下,按照“七大机制”要求,从快从严从实落实各项应急防控措施,疫情得到了有效控制。连日来,我市累计开展8轮大规模核酸筛查,以最快时间实现“社区清零”;“3·19”疫情发生后,第一时间开展流调排摸等工作,以最快速度做好处置;一周多来,平湖百姓积极配合,严格落实疫情防控相关要求,为我们打好这场战役提供了坚实的保障。

仲旭东充分肯定了我市疫

情防控工作来之不易的成果,他强调,要慎终如始,抓好疫情防控的后半篇文章。要从严抓好疫情防控常态化工作,进一步健全指挥体系,理顺优化“五快”循环机制,把每项工作责任到人,确保快速有序;要进一步夯实网格力量,确保底数清、情况明、动态准、不漏管;要进一步加强督查指导,补齐短板漏洞和薄弱环节,提升区域协查排查效果,推动各项防控措施落实到位。要有序推进企业复工复产,加强疫

情防控指导,落实常态化防控措施和外防输入机制;要强化企业服务,成立市镇村三级驻企复工指导员队伍,帮助解决企业复工遇到的各类问题。要对“三区”、隔离点涉疫人员提供暖心贴心的服务,保障好生活物资,提供好医疗等服务。

仲旭东强调,要再接再厉,坚决打好疫情防控总体战。要在思想上不松气,始终牢记居安思危,忘战必危,进一步统筹疫情防控和经济社会发展,咬牙坚

持,再接再厉,确保新阶段的各项任务落实落细。要在力量上不松劲,把干部的力量重新整合、动员起来、部署下去,确保各项工作平稳有序。要在长效上不松懈,在疫情防控常态化下要立足长效,及时进行复盘总结,既要查找问题短板分析原因,也要及时总结取得的成功经验,共同形成具有平湖辨识度的疫情防控战时状态“说明书”,为今后的工作提供更加科学精准高效的指引。



“感谢有你!”

昨天晚上,我市专门举行了答谢送别仪式,向逆流而上驰援平湖的“转运使者”表示感谢和敬意。嘉兴支援平湖的100辆出租车经过8天8夜戮力同心的坚守,圆满完成转运任务。

■摄影 金睿敏

捐款捐物送技术 志愿担当冲在前

疫情面前,企业用担当诠释责任

■记者 李雨婷
通讯员 顾秋叶 查放 曹金凤 徐佳丽

本报讯 “看到机器人过来消杀了,我们就放心多了。”这款消毒机器人看着不大,但效率却很高,把我们室外该消杀的地方都消杀了……”3月17日、19日,处于封控区的当湖街道海德城一期的居民都能透过窗户看到一款长1.3米、宽0.9米,高仅0.6米的机器人不断穿梭于小区的楼道、车道、垃圾房等地方,将一期来了个彻头彻尾的大消毒,也让小区居民安了心。而这款防疫消毒机器人是来自于我市爱心企业平湖丞士机器人有限公司,是该公司为疫情防控消毒消杀工作而专门研制的。

当前,疫情防控工作形势严

峻,消杀工作也是重中之重。但人工消杀耗费时间长,人员多,在疫情形势严峻的当下,人员极度紧缺,浙江丞士机器人有限公司总经理方成了解这一情况后,立马派出防疫消毒机器人支援疫情防控消杀工作。“疫情当前,我们每个人都有这个责任和义义务为疫情防控做一些事,尤其是我们作为企业必须要有这样的责任和担当。”方成说,“我们这款消毒机器人去年也曾支援过绍兴上虞疫情期间的消毒消杀工作,具备速度快、消杀面积大的特点。”据悉,该防疫消毒机器人一次能装70升的药剂,可以消毒消杀50000平方米的面积,能极大地减轻防疫消杀人员的工作压力。

“以前我们消杀的人员要一

个人背着五六十斤重的迷雾机,不仅耗人力,消杀范围也有限,现在我们全程只需一个人遥控指挥机器人就可以了。因为机器人两侧共有6个喷雾头,所以消杀的范围更广,也免去了消毒人员交叉感染和高浓度消杀环境的危险性。”平湖市曙光应急救援中心大队长张卫强说。

疫情当前,需要全市人民同舟共济,共克时艰。在我市启动重大公共突发事件Ⅰ级响应后,全市各大小企业不仅积极响应,停工停产,还因“企”制宜,结合企业自身优势,纷纷捐款捐物,南六企业(平湖)有限公司、嘉兴亮锐精密机械股份有限公司等企业也纷纷送来了食品、防护用品、消杀用品等物资;宏昌生物医疗科技(平湖)有限公司得知钟埭街道内急需防护服,第一时间安排两批共计1200

件防护服送到需求点;平湖市精诚石料加工有限公司、多乐之日食品有限公司送来的面包、牛奶、泡面等食物,大大“补给”了后勤物资……不等不靠,主动作为,彰显了企业大爱担当;爱心铸城,尽其所有,诠释了平湖人“平和报本、勇猛精进”的城市精神。

面对疫情防控的各项需要,我市企业主动出战,与全市人民肩并肩、共抗“疫”,不仅给予了物质上的支持,更尽其所能,给予了疫情防控人力上的支撑。“技术活我不会干,但是我可以去检测点的秩序维护。”“明天的志愿活动什么时候出发?”……当前,浙江华舟建设有限公司因为疫情防控需要停工停产,但是员工们工作的脚步并没有停下,在公司副总经理龚水

锋的亲自带动下,自3月14日起,已有140余人次积极活跃在疫情防控的志愿一线。“疫情防控与我们每个人都息息相关,对我们企业来说,助力疫情防控更是不可推卸的社会责任,所以在停工停产后我发动我们的管理人员和一线工作者积极报名做志愿者,尽我们一份微薄之力。”龚水锋说,在他自己带头穿上红马甲之后,也有越来越多的员工跟上了他的脚步。不仅是华舟建设,浙江莎普爱思药业股份有限公司的职工志愿者队伍出现在引导维护秩序、信息录入等各个志愿岗位上;平湖市新宇箱包有限公司总经理李在林在自己主动报名做志愿者后,还出资出力,看到村里力量紧缺,积极号召企业员工一起加入,弥补了村里疫情防控力量紧缺的困境。

微光成炬 温暖全城

——六论众志成城坚决打赢疫情防控阻击战

■本报评论员

点点微光,也能汇成星河万顷,照亮夜空,温暖全城。

前天晚上,平湖人的朋友圈被管控区海德城小区居民的隔空大合唱画面刷屏。一首首爱国歌曲,铿锵有力,唱出了团结的力量,唱出了抗疫必胜的信心;一束束手机手电筒发出的微光,凝成星河,带来漫天璀璨,让人热泪盈眶。这就是我们坚强乐观的市民,身处管控区,但没有埋怨、没有恐慌,而是用心坚守,向歌而行,以自律与互助共渡难关。这

一幅幅深情唱诵的画面、一句句坚强有力的呐喊,正是我们战胜疫情最可靠的力量源泉。

疫情来势突然,它打乱了我们生活。我们的城市瞬间就安静了下来,从前车水马龙的街道变得空空荡荡,超市、商场冷冷清清,小区门口的小店也关了。因为对这座城市爱得深沉,所以我们选择“宅在家,不添乱”。我们知道,今天的停摆,是为了明天更好的启动。面对疫情,必须以“慢”制“快”,以“快”打“快”。让城市停下来、静下来,减少人员流动、阻断病毒传播途径,病毒传播

的速度就会“慢”下来,为后续一系列防控措施快速落地见效赢得时间与空间。抗“疫”之战,战机也是稍纵即逝,“窗口”不会永远敞开,留给我们的时间每一分每一秒都极其珍贵。

隔离不隔心,患难见真情。封控区、管控区的居民并不孤单,他们身后,有政府周全贴心的生活物资保障,有社区党员干部的日夜守护,有各界志愿者的倾情服务,还有居民之间的邻里守望、温暖互助。这些关爱与温暖坚如磐石,凝聚起众志成城的磅礴力量,为这座城市早日雾尽花开全

力以赴、共克时艰。

其实我们每个人都是平凡人,我们都过着平凡的生活,我们都希望岁月静好、日子从容。但是疫情的到来让我们都化身为“战士”,共同的责任把我们变得坚强。所以此刻的你,无论是在隔离点接受医学观察,还是居家自我隔离;是在高速卡点坚守,还是在社区小门值守;是正奔走在志愿服务的路上,还是已备战抗疫一线多日,归根结底,我们都是同一条战壕里的兄弟姐妹,新冠病毒是我们共同的敌人,只要各司其职、各安其位、各尽其责,就

能打倒病毒,夺得胜利,让我们的城市回到当初的模样。

一城之美,始于文明。文明之美,贵在有情、有爱、有奉献。在这座城市最艰难、最需要理解与支持的时候,我们无数人起而行之、并肩战斗,用勇敢、热血和赤子之心,传递着爱与暖,散发着光与热,赋予了这座城市巨大的向光而行的力量。

给人以星火者,必怀火炬。我们生而平凡,但我们又不甘平凡,有一分热就发一分光,让点点微光凝聚,漫天星河璀璨,温暖你我,照耀山河。